

Татьяна ГРИН-КОНДРАШИНА
Фото автора

Тихая моя родина, ивы, река, соловьи... Это мое возлюбленное стихотворение я читала на очередной «Рубцовской субботе» в библиотеке имени Николая Рубцова. Февральская встреча поклонников поэта была посвящена его семье, его потомкам.

Главный библиотекарь Валентина Шевцова представила нам «Повесть об отце», написанную его единственной дочерью Еленой. Своим нежным голосом Валентина зачитала фрагменты из нее. Ощущение такое, будто дочка поэта нам о Рубцове рассказывает сама! Так воздушно, легко, безыскусно звучит голос этой красивой маленькой книги! Издана в Вологде тиражом 500 экземпляров, две из них переданы в дар нашей Рубцовке, и это ценный подарок и большая честь для Сургута.

Известно, что некоторые произведения Рубцова положены на музыку. А здесь, в библиотеке, их исполняют! Самодеятельный рубцововед Виктор Есюнин не только выразительно декламирует наизусть сотни рубцовских строк, но и обладает бархатным баритоном. Наши аплодисменты!

За несколько моментов фамильной рубцовской биографии участники клуба проголосовали почти единогласно.

1. Так как Елена, дочь Рубцова, в свое время возглавляла школьную библиотеку, Генриетта, жена Рубцова, заведовала сельской библиотекой, а внучка Рубцова Алина ныне трудится в библиотеке имени своего деда в Петербурге, есть

ЖИВОЕ СЛОВО

Про потомков поэта



Любители поэзии Рубцова собираются в третью субботу каждого месяца в библиотеке, носящей его имя

предложение. Ежегодно, 27 мая, в День всероссийских библиотек, торжественно поздравлять книжников Рубцовых с этим праздником. Ведь в их семье он стал профессионально-наследственным.

2. В связи с тем, что Николай Рубцов адресовал два своих стихотворения – одно про куклу для

дочки, второе про медвежонка для нее – ввести в реквизит нашей Рубцовки две большие игрушки, медведя и куклу. Библиотека универсальная, и пусть читатели-дети с ними играют.

3. Чтобы сотрудники Рубцовки в честь поэта-странника, которого друзья ласково прозвали «шарфиком»,

у себя на работе повязывали хорошеные шарфы как обязательный аксессуар – в память о поэте!

Против же никто не был, а один человек воздержался. Кто именно – я знаю, но не скажу. Увидимся в третью субботу апреля в 16 часов по адресу: ул. Бажова, 17. Телефон для связи 35-40-38.

Лилия СИРАЧИТИНОВА

Вспоминаю один из своих любимых фильмов «Весна на Заречной улице». Есть там эпизод, в котором герой спрашивает о фамилии: «Звучит?». Конечно, звучит. Именно так говорим мы о своей школе, которая вот уже более 34-х лет распахивает свои двери для мальчишек и девчонок микрорайона железнодорожников.

Вот, поглядывая на часы, заходят учителья. Затем бегут на занятия младшие ребята и степенно вышагивают, не торопясь, старшеклассники. И все знают, к которому часу нужно прийти, когда можно задержаться. Все знают. Но есть в школе один человек, который и придет раньше других, и не задержится, и не опоздает, и встретит у порога, и проверит, все ли в порядке. Это наш директор, **Марина Борисовна Светлова**, которая с 24 февраля 2009 года руководит школой 29. Кажется, совсем недавно Марина Борисовна работала учителем химии в школе

ЛЮДИ ДЕЛА

Год длиною в 15 лет...

№ 8, затем завучем там же. И, казалось бы, так все и будет.

Но такова жизнь. И она преподносит сюрпризы.

Как-то случилось в один из экзаменационных периодов, что Марина Борисовна была назначена у нас руководителем пункта проведения экзаменов. Все прошло хорошо. И Марина Борисовна решила, что больше сюда не придет. Но каково же было удивление, когда ей через какое-то время предложили быть директором в 29 школе!

Непросто было уходить из 8-й школы, и это понятно: коллектив, который стал родным, ученики, которые любят... Но Марина Борисовна, обдумав все, принимает предложение и приходит к нам. И снова непросто, потому что новый коллектив, другая деятельность. Но Марину Борисовну то и отличает, что она другая, любит бросать вы-

зов судьбе. И это тоже не случайно. Ведь «Марина» значит морская, всегда в движении, в действии, и в то же время очень мягко, но уверенно идет к цели.

Так случилось знакомство с коллективом, который уже идет рядом с Мариной Борисовной 15 лет, который доверяет, который чувствует себя защищенным, потому что Марина Борисовна может поддержать, помочь, если это необходимо. И коллектив отвечает тем же: нет ни одного учителя в школе, кто остался бы в стороне среди множества проектов, конкурсов, викторин, акций, в которых принимает участие вместе с ребятами. И каждое мероприятие – это обязательно успех, это обязательно победитель или призер среди ребят, что является показателем успешности в развитии школы.

Но самое главное, что есть в Марине Борисовне, – это понимание

того, что школа – это единение детских и взрослых сердец, что стучат в едином порыве, это взгляд, устремленный в одном направлении. Поэтому вовремя увидеть, спросить, услышать, поговорить, приободрить, а где-то и пожалеть – все это Марина Борисовна.

А при чем тут год? Дело в том, что тогда, в недалеком 2009 году, Марина Борисовна сказала, что останется в нашей школе только на один год. Один год, растянувшийся на 15 лет, что «пролетели» как одно мгновение. 15 лет, благодаря которым школа «зазвучала» ярче и звонче, как мелодичный школьный звонок, что приглашает на очередной урок ребят. И снова один из уроков будет завтра вести Марина Борисовна. И это будет химия, что в очередной раз откроет для ребят новые страницы знаний не только в науке, но и в человеческих взаимоотношениях, потому что душевная теплота, доброта и понимание учителя и директора позволят ребятам поверить в себя, как когда-то это сделала Марина Борисовна.